

# Donbaszban dől el Moldova sorsa

Barabás T. János elemző a Pruton túli ország ellen irányuló esetleges orosz agresszióról

● Orosz részről ugyan valóban felmerült, hogy létre kellene hozni a szárazföldi összeköttetést Moldova szakadár régiójával, Transznisztriával, azonban ennek megvalósítása katonai szempontból nehezen kivitelezhető lenne – közölte a Krónika kérdésére Barabás T. János elemző. Mint ismert, Moldovában aggnak egy jövő évi orosz offenzíva miatt.

BALOGH LEVENTE

Bár az orosz célok között valóban szerepel szárazföldi összeköttetés megteremtése Moldova többségében oroszajkú szakadár régiójával, Transznisztriával, a Moldova elleni orosz támadás jelen állás szerint kevésbé tűnik valószínűnek – vélte a Krónikának nyilatkozva Barabás T. János. A budapesti Külügyi és Külgazdasági Intézet vezető elemzőjét annak kapcsán kérdeztük, hogy Alexandru Musteața, a moldovai Hírszerző és Biztonsági Szolgálat (SIS) igazgatója szerint a moldovai hatóságok attól tartanak, Oroszország célja továbbra is az, hogy az Ukrajna elleni háború során elérjen Moldováig.

Felvetésünkre, hogy van-e valamilyen valóságalapja annak, hogy Oroszország Moldova irányába próbáljon nyomulni a jelenlegi körülmények között, a kolozsvári szü-

letésű elemző, aki Romániában és Moldovában is szolgált diplomataként, elmondta: 2022. április 22-én Rusztam Minnekajev tábornok, az Oroszországi Középső Katonai Körzet parancsnoka felvázolta országa Ukrajna elleni háborúja második szakaszának célját. A cél nemcsak az ország keleti részén fekvő Donbasz régió elfoglalása volt, hanem Ukrajna déli partvidékének ellenör-

inek védelmében fognak döntéseket hozni. Mivel Transznisztria de facto az FSB és a GRU biztonsági szolgálatai által működtetett orosz hadműveleti bázis, ez vagy egyesülést jelentett Oroszországgal, vagy katonai előkészületeket Moszkva ukrajnai háborús erőfeszítéseinek támogatására. Az egyesített orosz és transznisztriai szeparatista katonai kontingensek vannak olyan

Mit diktál a józan ész?

Kérdésünkre, hogy Moszkva megelégedne-e Transznisztria elcsatolásával vagy egész Moldovát megszállná, az elemző úgy válaszolt: ezt csak Vlagyimir Putyin elnök tudja, minden más spekuláció. „A józan ész azt diktálná, hogy minden európai hódító háború örültség, gazdasági és biztonsá-

és oroszbarát politikai fordulatot szorgalmaztak. Ezen megmozdulások fő szervezője Ilan Șor moldovai üzletember és politikus volt. A Șor Párt 8%-kal rendelkezik a parlamentben, de vezetője, az oroszbarát politikát folytató Ilan Șor az ügyészégi korrupciós vádak elől szökésben van Izraelben. A moldáv nyugatbarát média több alkalommal lehozott híreket, amelyek forrásaként az ukrán titkosszolgálatot, az SZBU-t jelölték meg, és amelyek a tüntetések mögötti orosz kormányzati támogatást tárják fel. Ezen információk hatására az US Treasury – az amerikai pénzügyminisztérium – szankciókat hozott Ilan Șor és más oroszbarát politikusok ellen. Az Egyesült Államok ezen szankciót bejelentő dokumentuma szerint moldovai és amerikai tisztviselők attól tartanak, hogy a Kreml Moldovát aláásó erőfeszítései csak fokozódhatnak, ha Ukrajnában további veszteségeket szenved el az orosz hadsereg. A dokumentum rámutat: az utóbbi időben, amikor Oroszország katonai kudarcokkal és az ukrajnai brutális fellépése miatt globális felháborodással szembesül, Oroszország ügynökei egyre kétségbeesettebb intézkedéseket fontolgatnak, hogy megakadályozzák befolyásának további erózióját. Tehát elképzelhető, hogy az ukrajnai agressziót segítő oroszok Moldovában is megjelennek, nem csak Transznisztriában” – hangsúlyozta. „Személy szerint ennek igen kevés valószínűségét látom, mert egy Odessza környéki tengerészgyalogsági partraszállásnak alig van esélye a sikerre, tekintve a várható erős ukrán ellenállást. A Krím felől, szárazföldön pedig még kevesebb esélyük van az oroszoknak eljutni Chișinăuba. A háború a Donbaszban fog eldőlni, ennek függvénye részben Moldova sorsa is” – mutatott rá az elemző.



Állam az államban. A de facto független Dnyeszter Menti Köztársaság egyik bejárata

▲ KORÁBBI FELVÉTEL: FORRÁS: SZÉKELYHON

zése is – és a „kapcsolatfelvétel” a moldovai szakadár Dnyeszter Menti Köztársasággal (más néven Transznisztriával). „A Kreml hivatalosan hallgatott az ügygel kapcsolatban, az orosz külügyminisztérium pedig cáfolta, hogy tervei lennének a Dnyeszteren túlra vonatkozóan. Ám nem sokkal ezután, április végén a Dnyeszteren túli hatóságok kijelentették, hogy „a köztársaság érdeke-

erősek, mint a moldovai fegyveres erők. Tiraszpol (de facto Transznisztria fővárosa – szerk. megj.) hadereje nagyjából egy-két orosz gépesített zászlóaljából áll, 8000 helyi segéderővel együtt, amelyek túlnyomórészt könnyű gyalogságból és az MGB (a KGB utódja) félkatonai biztonsági erőiből állnak. Ebben a számban azonban túl kicsik ahhoz, hogy önállóan részt vegyenek az Ukrajna elleni háborúban” – mutatott rá Barabás T.

gi szempontból is össze vagyunk kapcsolva. Ugyanakkor Moldovában a megélhetési nehézségek miatt az oroszbarát baloldali pártok és a szintén oroszbarát Șor párt a felmérések szerint többségben vannak a nyugatbarát PAS kormánypárttal szemben, és ezt kihasználhatja Moszkva. 2022 őszén utcai tüntetések és rendezvények zajlottak Moldovában, amelyek a növekvő gazdasági problémákért a kormány lemondását követelték,

Moldova

HIRDETÉS



A backamadarasi polgármesteri hivatal nevében békés ünnepeket és eredményekben gazdag, boldog új évet kíván minden lakójának, alkalmazottainak és ügyfeleinek Szőcs Antal polgármester és Benke Zoltán alpolgármester.



Áldott, örömteli karácsonyi ünnepet kíván a Boeskor Pékség csapata.

